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Zavedení služebního zákona včetně pojistek nezávislosti státních úředníků bylo před lety
jednou z podmínek Evropské komise pro čerpání evropských fondů. Nyní čtveřice poslanců
z řad ANO, SPD a Motoristů navrhuje tento zákon zrušit. Úředníci by se tak prakticky
neměli jak bránit politickým tlakům, například na účelové přidělování dotací žadatelům
předvybraným podle politického klíče. Příjmy z evropských prostředků pro české občany,
firmy a veřejné služby jsou tímto krokem vážně ohroženy. Piráti proto situaci řeší přímo s
Evropskou komisí, aby zabránili sankcím a minimalizovali možné škody pro Českou
republiku.

„Úředníci se nebudou mít jak bránit nelegálním politickým tlakům. Návrh ruší sekci státní služby i
služební komisi, která mimo jiné chrání státní zaměstnance před politickými zásahy a přispívá k
tomu, aby úřednický aparát dobře fungoval bez ohledu na to, kdo je u moci. Celá řada státních
zaměstnanců se na nás obrací s obavou, že dojde k personálním čistkám, vynucování poslušnosti
nebo rovnou dosazování slepě loajálních lidí. Už teď, pár týdnů po jmenování, noví ministři ze svých
úřadů vyhazují klíčové experty, kteří otevřeně řekli, že se nebudou podřizovat cizím tlakům. Přitom
udržet ve službě státu odborníky hájící veřejný zájem by měl být cíl každého ministra,” uvádí
předsedkyně Poslaneckého klubu Pirátů Olga Richterová.

Návrh na zrušení služebního zákona vládní politici předkládají ve výrazném spěchu a bez
standardního připomínkového řízení. Nebylo zpracováno hodnocení dopadů regulace ani posouzení
souladu návrhu s evropským právem. Přitom právě evropské předpisy u fondů spravovaných ve
sdíleném řízení kladou důraz na řádné finanční řízení, předcházení střetu zájmů a funkční kontrolní
prostředí. Nezávislá a profesionální státní správa je proto zcela klíčová. Piráti upozorňují, že pokud
se oslabí odborný výběr úředníků a kontrolní mechanismy, roste riziko politických zásahů a chyb při
čerpání evropských peněz.

„Pokud tento návrh není v souladu s evropským právem, je nutné mu zabránit co nejdřív. Včasné
posouzení ze strany Evropské komise může výrazně snížit možné škody. Evropské komisi jsme
položili pět konkrétních otázek – nejen k souladu návrhu s evropským právem, ale také k tomu, jaký
dopad by jeho přijetí mělo na čerpání evropských prostředků, zda by zvýšil riziko střetu zájmů a
nehospodárného nakládání s veřejnými penězi. Tento krok by totiž ve svém důsledku mohl negativně
ovlivnit každého z nás,“ dodává poslankyně Pirátů Kateřina Stojanová.

„Návrh vůbec neřeší, co státní správa skutečně potřebuje, aby lépe fungovala: kariérní řád, férové
odměňování a spolupráci mezi úřady. Jde přesně proti potřebě posílit profesionální a na politice co
nejméně závislé řízení státní služby. Stát se má fungovat podle zákonů a pravidel a hospodárně – ne
na politickou objednávku. Funkční a profesionální státní správa šetří peníze daňových poplatníků.
Tento návrh vytváří prostor pro korupci a účelová rozhodnutí. Právě proto může proto ohrozit
čerpání evropských prostředků pro české občany, firmy a veřejné služby, protože Evropská unie
nebude posílat peníze evropských daňových poplatníků tam, kde je velké riziko, že se o nich nebude



rozhodovat transparentně. A předpokládám, že s těmi penězi vláda ve svém rozpočtu bude počítat,“
uzavřela poslankyně Poslaneckého klubu Pirátů a spolupředsedkyně strany Zelených Gabriela
Svárovská.

Dopis Pirátů Evropské komisi najdete zde: https://pi2.cz/dopisproek
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